
令和４年４月定例教育委員会会議録 

 

○日  時  令和４年４月１９日（火） 午後３時～午後３時３５分 

○場  所  櫛引庁舎 ３階 教育委員室 

○出席委員  教育長 布川 敦 

１番   百瀨 克浩（教育長職務代理者） 

２番  清野 康子 

３番   毛呂 光一 

４番  齋藤 美緖 

○欠席委員  なし 

 

出席議事説明職員氏名 

教育部長        本間 明       参事兼管理課長      清野 健 

参事兼給食センター所長 佐藤 守       学校教育課長       成澤 和則 

学校教育課指導主幹   渡邉 智       社会教育課長       沼沢 紀恵 

社会教育課文化財主幹  五十嵐 恭子     中央公民館長       熊坂 めぐみ 

図書館長        武田 綾子      スポーツ課長       阿部 三成 

 

出席事務局職員氏名   管理課庶務主査  奥山 真裕 

 

会議次第 

１．開会 

２．市民憲章唱和 

３．会議録署名委員の指名 

４．議事 

日程第１ 議第１０号 学校運営協議会委員の任命について（非公開） 

５．報告事項 

（１）酒井家庄内入部 400年記念歴史シンポジウムについて 

（２）第４５期大寶館展示について 

（３）酒井家庄内入部 400年記念企画展について 

（４）令和４年度中央公民館の事業について 

（５）令和４年度鶴岡市総合教育会議の開催計画について 
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 開    会（午後３時） 

  

教育長 ただいまから４月の定例教育委員会を開会する。はじめに市民憲章唱和

を行う。 

(管理課長が先唱し市民憲章唱和) 

本日の会議録署名委員は、３番委員にお願いする。 

教育長 それでは議事に入る。日程第１議第１０号は人事案件のため、非公開と

することにご異議はないか。 

各委員 異議なし。 

教育長 異議なしと認め、これより非公開とする。 

（会議録は別記録とする） 

教育長 続いて報告事項に入る。酒井家庄内入部４００年記念歴史シンポジウム

について、事務局より報告をお願いする。 

文化財主幹 酒井家庄内入部４００年記念歴史シンポジウムについてご報告する。 

 令和４年は酒井家が庄内に入部し４００年という記念の年と捉え、この

節目の年をきっかけに、地域固有の歴史や文化を学ぶ機会を設けることに

より、将来にわたって故郷を愛する心を育て、地域に貢献できる人材を育

成し、次の１００年につなげる記念事業を実施する。記念事業の全体構成

は、本日配布したチラシをご覧いただきたい。 

 既に、先週から記念事業開始式、庄内地域ミュージアムスタンプラリー

が始まっている。社会教育課は実行委員会で、歴史文化部会事務局を担当

している。直近の取組みは、５月７日、荘銀タクトを会場に歴史シンポジ

ウムを開催する。酒井家の初代の忠次、２代家次、庄内に入部した３代忠

勝に関する研究者による講演、パネルディスカッションと充実した内容で

ある。ぜひご参加をいただきたい。 

 次に大宝館第４５期展示についてご報告する。 

 大宝館では、入部４００年を記念し第１７代当主酒井忠明氏をはじめ、

明治以降の酒井家の歴代当主を紹介する企画展を開催している。大宝館は

今月１４日から始まったミュージアムスタンプラリー参加館で、会期は来

年３月までであることから、ぜひご来館いただきたい。 

教育長 この件についてご質問等はないか。なければ次に、酒井家庄内入部４０

０年記念企画展について、事務局より報告をお願いする。 

社会教育課長 ３月定例教育委員会で紹介したが、現在、藤沢周平記念館で酒井家庄内

入部４００年記念企画展「藤沢周平が描いた庄内藩」が開催されている。

先ほど紹介したミュージアムスタンプラリーにも参加している。 

企画展では藤沢周平氏が書かれた庄内藩の史実や酒井家を題材とした作
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品について、自筆原稿や参考書籍、作品に関連した郷土資料を展示すると

ともに、作品の背景となっている酒井家の歴史も紹介している。藤沢周平

記念館は児童生徒が無料であり、引率の先生も申請により入館料が免除と

なる施設で、希望があれば館内案内も行っている。 

先日の校長会でも紹介し社会科見学や校外学習、クラス行事など学校行

事での利用をお願いした。また、各高校にも案内し周知を図っている。 

教育委員の皆様にもぜひご来館いただきたい。 

教育長 この件についてご質問等はないか。なければ次に、令和４年度中央公民

館の事業について、事務局より報告をお願いする。 

中央公民館長 令和４年度中央公民館の事業についてご報告する。中央公民館春季講座

が募集開始となり、本日配布した緑色のチラシは市広報５月号に折込みす

るものであり、いくつかご紹介する。 

酒井家庄内入部４００年記念に関連する事業として、致道博物館の学芸

員の先生から説明をいただく講座を開催する。また、これまで中央公民館

と女性センターで講座を分けていたものや、青年講座として年齢制限して

いたものを、性別・年齢関係なく問い合わせがあることから、全て制限等

をなくして募集する。昨年度コロナ禍で延期していた「防災講座」につい

て、昨今、地震等が発生していることから改めて開催する。「つるおかお

うち御膳料理教室」は、各地域の食生活改善推進協議会の方から協力を頂

き、地域ごとに年間を通して連続講座で実施する。多くの方が受講できる

よう、第２弾を土曜日に設定している。「暮らしの中で書を楽しむ」は、

元社会教育課長が講師を務める。子ども対象事業では、今年度もＮＰＯ法

人鶴岡市芸術文化協会との共催による「こども文化クラブ」を３講座、致

道博物館・致道館文化振興会議との共催による「少年少女古典素読教室」

を実施する。古典素読教室では、今年度は小学校１年生から中学校３年生

まで受講できる講座であり、全児童生徒にチラシを昨日配布した。また希

望があれば大人だけでの受講もできる。 

申込開始は５月１０日から電話で受付け、初回受講時に受講料等あるも

のはいただく。教育委員の皆様にも、ぜひご受講いただきたい。 

黄色のチラシについては、プラネタリウムのデジタル番組が２年ぶりに

新しいものになる。初投影であり、幼児向けは『それいけ！アンパンマ

ン、～ちびおおかみと月のふしぎ～』、児童向けは『ポケットモンスター 

オーロラからのメッセージ』である。今回はＳＮＳ、新聞、コミュニティ

情報誌での周知を中心にしている。関心あればご観覧いただきたい。な

お、この番組は年間を通して何度か上映する。 

教育長  新しい番組で子供たちに楽しいものになる。ＰＲしてもらいたい。 

 この件についてご質問等はないか。なければほかにあるか。 
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管理課長  総合教育会議開催計画について報告する。 

 令和４年度はおおむね３回の開催を予定している。第１回は５月末まで

に開催したい。５月２４日開催予定の定例教育委員会と同日開催として市

長部局と調整しているが、２４日で調整できない場合、代替案として２６

日、３０日の開催を検討していきたい。後ほど、教育委員の皆様と調整し

たい。 

 協議題は小中一貫・連携教育基本計画の策定について想定している。２

回目以降は今のところ日時、協議題とも未定であるが、計画の進捗を取り

上げることも考えられる。 

教育長 昨年度は朝暘第一小学校を会場とした総合教育会議を１回開催した。今

年度は２回、３回と開催していきたい。１回目は５月中として、できれば

２４日の定例教育委員会と同日に開催したいが、市長部局の日程が流動的

であることから、代替案として２６日午後または３０日午前で提案した

い。第１回は、５月２４日、２６日、３０日のなかで今年度第１回目の総

合教育会議を開催したいので、ご協力をお願いする。 

この件について、ご質問等はないか。ほかに報告事項はあるか。なけれ

ばこれをもって４月の定例教育委員会を終了する。 

 

  

閉  会  (午後３時３５分) 

 

 

 


